晋江老字号企业协会(筹) 计划9月成立

本报讯(记者 蔡明宣)日前,晋江老字号 企业协会筹备委员会正式挂牌成立,标志着晋江 市在保护和传承"老字号"文化方面迈出了重要 一井

据悉,"老字号"企业不仅拥有世代传承的独 特产品、精湛技艺和服务理念,还承载着中华民族 的工匠精神和优秀传统文化,具有广泛的群众基 础和巨大的品牌价值、经济价值和文化价值。

作为一座产业丰富、历史悠久的城市,晋江拥 有众多久负盛名的"老字号"企业。其中,灵源药 业作为晋江独有品牌,被商务部评选为"中华老字 号"。此外,晋江还有2家企业被省商务厅评选为 "福建老字号",8家企业被泉州市商务局评选为 "泉州老字号"。这些"老字号"企业不仅是晋江经 济的重要组成部分,更是这座城市文化和历史的

"晋江老字号企业协会(筹)计划9月份成 立。"晋江老字号企业协会筹备委员会相关负责人 施佳荣告诉记者,通过前期走访与调研,他们发现 晋江符合申请"老字号"的企业众多。接下来,该 筹委会将聚焦凝聚力量,引导和服务"老字号"企 业加快创新发展。

"下一步,晋江市商务局将陆续出台相关工作 措施,有意向申请成为会员单位的企业可具体咨 询。"晋江市商务局相关负责人表示。

晋江医保部门提醒 谨防"医保补贴金"诈骗

本报讯(记者 李玲玲)记者近日从泉州市 医保局晋江分局获悉,近期,不少参保群众收到 "您有一笔泉州医疗补贴金已入账"等字样的短 信,来电号码显示为"95269665"和"9540570",要 求参保人点击假冒网站,上传资料或签署电子协 议、办理医保业务等,均是诈骗。请广大市民群众 提高警惕。

泉州市医保局晋江分局提醒,市民如有医保 方面的疑问,可拨打电话0595-85678061咨询,或 搜索"泉州医疗保障"微信公众号等查询、办理;若 遭遇诈骗,请及时拨打反诈中心电话或到当地公 安派出所报案处理。

江苏晋江商会 与常熟福建商会 缔结友好商会

本报讯(记者 王云霏)近日,常熟福建商会 代表团一行到访江苏晋江商会,双方进行座谈交 流,并签订友好商会协议。

座谈会上,江苏晋江商会会长陈德善表示,天 下闽商一家亲,常熟福建商会和江苏晋江商会都 是福建人在江苏的"大家庭",有着共同的乡情,也 都在江苏这片热土上奋斗和成长。他表示,希望 通过交流座谈,增进彼此了解,加强合作,共同探 索商会发展的新思路、新方法。

四川射洪市福建商会换届 池店乡贤李伟东当选会长

本报讯(记者 王云霏)近日,四川射洪市 福建商会举行第二届理(监)事会就职仪式暨十 五周年庆典,晋江池店乡贤李伟东当选新一届

李伟东表示,射洪福建商会新一届领导班子 将担负起新的使命,与时俱进,努力发展新质生产 力,推动商会开启发展新篇章。

最高奖励150万元 泉州职业装产业迎利好

本报讯(记者 蔡明宣)近 日,泉州发布《泉州市扶持职业装 产业发展若干措施的通知》,助力 纺织鞋服企业积极抢占细分领域

业装品牌、支持企业获得供应商资 格、引导企业入园发展、增强研发设 计能力、建立健全公共服务平台、引 导参与标准制定、支持智改数转、加 强供需对接等十五条措施,全面扶 持助力职业装产业发展。

在拓展渠道方面,《通知》鼓励 企业加强供需对接、强化市场推 介、鼓励自办订货会,以及培育职 业装专业展会。其中,对事先报备 泉州市商务局,在泉州市举办的展 期不少于3天的重点产业型专业会 展项目,根据不同的展会规模,给 予不同比例的奖励。《通知》明确, 支持培育新展会,对首届展会按照 150%的奖励金额予以支持;支持现 有品牌展会做大做强,从第六届展 会(含)开始,按照50%的奖励金额 不超过100万元。

在提升产品品质方面,《通知》 鼓励企业增强研发设计能力、建立 健全公共服务平台、引导参与标准 制定、提高职业技能水平。如对新

认定的国家级、省级、市级企业技 术中心,一次性分别给予150万 元、80万元、30万元奖励;对建立 职业装人体数据库、共享数字化版 房,实现服装样板设计、样板缩放、50万元,单个组织单位每年奖励最 排料的数字化,按与信息化相关软 高不超过2次。

予以支持;单个展会每届奖励最高 硬件投资额30%的比例给予平台 补助,单个项目补助最高不超过50

在综合竞争力方面,《通知》鼓 励企业建立健全公共服务平台、引 导参与标准制定、支持智改数转、培 育"国潮泉州"职业装品牌等。其 中,支持鼓励相关机构组织职业装 企业抱团赴国内(泉州域外)知名展 会开拓市场。每次奖励最高不超过

此外,《通知》还鼓励企业积极 培养行业专业人才,如鼓励职业装 相关社会组织在泉州市职业装发 展宣传推广、业务培训和安全生产 等方面进行专业指导,开展包括产 业链对接、产能对接、供应链对接 等"手拉手"对接活动,引导行业抱 团发展;鼓励相关行业协会、联盟 开展与职业装相关的量体、制版、 缝制的职业技能竞赛,交流制作技 艺,提升职业装行业职工队伍能

菲律宾晋江五友校青年联谊会 首届"中国寻根之旅"夏令营开营



本报讯(记者 阙杨娜)昨日,菲律 宾晋江五友校青年联谊会首届"中国寻根 之旅"夏令营开营仪式在晋江华侨中学举 行。晋江市领导黄文福参加活动。

为引导海外新生代接触家乡、了解晋 江,在旅菲侨胞施碧昌等校友倡导下,晋江 乡、回母校参观、交流、学习。 华侨中学华侨职校菲律宾校友联谊总会,

晋江一中菲律宾校友会,菲律宾罗山中学 校友,陈埭镇各学校菲律宾校友联谊会,晋 江五中、晋兴职校菲律宾校友联谊会等五 校校友会组织校友子女成立菲律宾晋江五 友校青年联谊会,并组织青年联谊会回家

菲律宾五友校青年联谊会主任陈瑛

琪表示,"海外寻根之旅"的核心意义在于 文化寻根。此次夏令营不仅是一次旅游 体验,更是一次文化的探寻,大家将一起 走进晋江历史深处,感受晋江文化的独特 魅力,通过参观古迹、学习经典、体验民 俗,更加深刻理解中华文化的精髓,更加 珍视自己的文化根源。

泉州市邮政快递业 安全生产应急演练 在晋江举行

本报讯(记者 曾小凤) 日前,2024年泉 州市邮政快递业安全生产应急演练在晋江磁 灶顺丰创新产业园举行。来自泉州、晋江快 递企业的负责人、安全员及快递员等100多

"报告管理员,在分拣中心B区,有员工 头发卷入滚动轴,现在设备已经停止运行 ……"演练现场模拟了多种突发情况,其中, "机械伤害应急处置演练"尤为引人注目。该 场景模拟了分拣中心员工头发不慎卷入滚动 轴的紧急情况。最终,在值班人员、安全管理 员和医护人员的迅速反应和密切配合下,事 故得到了有效控制和处理,展示了邮政快递 业从业人员面对突发事件的快速响应和高效

"通过演练,我们认识到了自身的不足,并 掌握了应急处理的方式和方法,有助于避免类 似事故的发生。"韵达快递企业安全生产管理负

泉州顺丰运输有限公司公共事务部主管郭 欣梅表示,顺丰一直高度重视安全生产工作,设 有专门的安全生产部门,并定期对员工进行安 全培训和演练。通过这些措施,进一步提升了 员工的安全意识,也为企业安全生产奠定了坚

此次活动由泉州市邮政管理局、泉州市公 安局、泉州市国家安全局主办,晋江邮政管理局 承办,旨在进一步提高寄递企业从业人员对行 业突发事件的应对能力,普及行业应急管理知 识;同时,持续强化协作机制,深化邮管、国安、 公安等相关部门及寄递企业之间的协调与配 合,不断夯实行业安全生产根基。

| 市长专线

晋江市应急管理局: 打造安全生产和应急管理工作"晋江样板"



本报讯(记者 张茂霖) 日前,晋江市获评2023年度泉

初以来,晋江市应急管理局推 动建立实施"两委两办一所" 制,构建"网格+应急管理"群 防群治群控长效机制,首创 '特师傅"特种作业供需对接 服务平台。截至6月30日,生 比下降52.9%、57.1%。

州市安全生产和消防工作目标 急管理局将立足"五办"(市安 目,助推网格安全生产监管能 责任制考核"双优秀"。近日, 办、防汛办、森防办、抗震办、减 晋江市应急管理局党委书记、 灾办)综合协调和综合监管职 局长柯荣锻在轮值接听市长专 能,以"一机制、两重点、三专

线时表示,为持续促进各项安 项"为主要抓手,全力打造安全 全生产工作落实增效,今年年 生产和应急管理工作"晋江样

其中,"一机制"指的是创 (安委会、消安委会、安办、消 建安全生产"网格+共建共治 动态清零,以及"抓好应急预案 安委办、派出所)协调融合机 共享"应急管理机制,推动安全 生产组织体系纳入镇级基层治 理中心、村级基层治理分中心 标准化建设的重要内容,依托 智慧网格管理、安全生产宣教 产安全事故起数、受伤人数同 培训"五进"工作、安全生产专 家网格驻点服务、"党建+网 据悉,下一阶段,晋江市应 格+应急管理"等基层服务项

> 力提升 全生产治本攻坚三年行动",建

立重大事故隐患排查治理督办 和销号机制,围绕"一件事"全 链条明确、分解、落实安全生产 相关责任,推动重大事故隐患 体系建设提升行动",推进各级 应急预案体系建设,组织开展 自然灾害应急能力提升、基层 森林防灭火基础能力提升和镇 级标准化应急管理站建设三大 工程,扩容升级市级应急管理 综合信息平台等工作。

"三专项"包括推进安全生 产执法提升专项行动、推进全 行业标准化提升专项行动固本 强基活动、推进消防安全本质 水平提升专项行动。

晋江新奥燃气 举行应急演练

本报讯(记者 林小杰)"中信路燃气管道 发生泄漏,请巡线员立即前往现场查看!"近日 在晋江市城市管理和综合执法局的指导下,晋 江新奥燃气有限公司联合晋江市消防救援大队

举行燃气管道泄漏应急演练。 演练模拟了中信路污水管网施工方在施工 过程中不慎挖破市政中压燃气管道,导致燃气 泄漏并引发火灾的紧急情况。接到报告后,晋 江新奥燃气迅速启动应急预案,组织抢险小组

赶赴现场开展紧急救援。 演练现场,随着烟幕弹的释放,模拟燃气 泄漏的情景逼真呈现。施工人员迅速撤离, 并拨打燃气公司电话报告。智能运营中心接 到报告后,立即通知附近巡线员到现场核实 险情,并疏散周边人员。随后,抢险小组到达 现场开展抢险工作,成功控制火势并修复泄 漏管道。

通过此次演练,进一步检验了晋江新奥燃 气在安全运营方面的应急处置能力,对于提升 城市燃气安全水平具有重要意义。

我们的 所直观

富强 民主 文明 和谐 自由平等公正法治 爱国 敬业 诚信 友善



